

# 泰安警察办案遭枪击 3人殉职

两警察一协警身亡,另有6人受伤;两名歹徒数度劫持车辆一路狂奔,最终一人就擒一人自尽

开枪袭警,劫持车辆左冲右突,疯狂逃窜……4日上午11点20分左右,在泰安市山东科技大学东校区干休所附近,发生一起歹徒持枪袭警事件,其中两名民警一名协警中枪死亡,另有6名民警和群众受伤入院。

事发后泰安即刻全城封城戒严,在巡特警、武警、刑警、交警等各警种全城布控堵截下,两歹徒逃跑无望,一人自杀身亡,一人就擒。

被枪击中的车辆细节图 新华社发



被枪击中的车辆细节图 新华社发



CFP

## 文体用品店响起枪声

1月4日19:00许,泰安军分区第一干休所门前,冬夜夹着寒风。干休所的大门两侧分别是岱宗坊派出所科大社区警务室和一家文体用品店,店前拉着一条警戒线。

8小时前,这里发生的一幕让周围的人惊魂,以至于8个小时后,人们内心的一种恐惧和忐忑仍沉淀在那短短的几分钟里。

“就像放鞭炮一样,不一样的夹杂撕心裂肺的喊声。等我回过神来,意识到是枪声时,眼前出现了好几个血淋淋的人。当时分不清到底是些什么人……是后来才知道有警察,有坏人。”邹元芬(化名)烤地瓜的小车就在那家文体用品店旁,回忆起上午的那一幕,她的眼睛总会不自觉地朝文体用品店里瞥一眼,但显然不愿去正视。

按照邹元芬的描述,11:20许,她正在观察炉里烤地瓜的火候,余光瞥见几个身影从干休所大院里迅速转入文体用品店,随后便听见四五声枪声。“记不清有几个人跑进去了,看样子是有人追人赶,是后边追上来的开枪。”

“有两个人跑向了路边的一辆汽车。”邹元芬回忆,当时正好是下班的时间,路上车辆很多都是山东科大和干休所宿舍的居民。“两个人先是冲着女司机去了,两个人拿着枪敲打车窗让人下车,那个女司机没有听他们的,踩油门跑了。接着,两个人又冲着路边停着的一辆车去了,那辆车的司机刚好在路边买彩票,被人用枪顶着头只好把车钥匙交了出来。接着,那两人就开车跑了。”

邹元芬说,被劫走的那辆车是干休所的车,那名司机后来,他看着两名劫车的人面熟。再后来,许多在现场的目击者纷纷想了起来:那两个逃走的人,就在干休所里住。

## 两名嫌疑人多次换车

“当时正好是中午,我忙着做生意,根本没抬头,就听见几声响,声音很闷,像是放鞭炮,不脆的鞭炮。”王新路一边用手比画着一边向记者介绍情况,“有人叫了一声我才开始注意,当时山东科技大学的学生正放学,路上学生比较多。”王新路的小饭店就在泰安军分区第一干休所,“我和他认识,不光我,附近很多人和他都是认识的,真的想不到他会是这样的人。”王新路口中的“他”,就是嫌疑人之一的刘某某,“50岁左右,以前常出来买东西。”

“枪声先是在干休所里面响起的。”一名张姓目击者在接受记者采访时说,“我当时就在这个位置,正好对着干休所的门,枪响后不长时候就有人往门口跑。”他说,“我当时还以为是打架,就站在原地没走想看看热闹,在那种情况下根本没办法分辨出是警察在抓人,因为警察都穿着便衣。”

## 歹徒连劫四辆车

在警方的介绍中,记者获悉,歹徒从事发的第一现场打伤民警逃离后,持枪劫车逃窜。“我们警方启动了应急预案,开始全城布控堵截。”泰安市局副局长徐志刚介绍说,这两名嫌疑人在驾车逃窜过程中,为逃避追捕,先后持枪抢劫、换乘了4辆过往车,甚至劫匪曾开着一辆越野车,直接撞到了路边行道树上。

行道树被撞成两段,越野车前盖子也直接被顶烂,可见当时的警匪激烈追击场面。

红门路、岱宗大街、文化路……警方与歹徒展开追击大战。在追击,民警还要不断躲避对方的开枪射击。

## 一名嫌犯绝望中自杀

最终,擒敌的机会出现在了文化路中段,当时附近的警车已经对劫匪车辆形成包围之势。此时,办案民警用警

车撞击歹徒驾驶的,警车的车前盖虽然被撞坏,但歹徒的车辆也被逼停。

但这时,犯罪嫌疑人仍坚持持枪、持刀拒捕。经搏斗,民警当场抓获一名犯罪嫌疑人,另一嫌疑人在绝望中自杀。

## 3人不幸殉职

1月4日18:45,泰安警方召开新闻发布会,通报案情。

泰安市公安局副局长、新闻发言人徐志刚通报说,2010年12月29日,德州市德城区发生一起杀人案件。1月4日11:20许,泰安市公安局泰山区分局刑警大队和岱宗坊派出所民警在协助德州市公安局德城区分局侦查人员到案件重大嫌疑人之弟家中调查了解情况。民警亮明身份准备入户时,突然遭到室内两名犯罪嫌疑人隔着栅栏式防盗门开枪射击,犯罪嫌疑人在将3名民警、1名协警打伤后,抢劫一辆过往汽车逃跑。

接警后,泰安警方立即启动应急预案,指令巡特警、武警、刑警、交警等各警种在全城布控堵截。犯罪嫌疑人在驾车持枪逃窜过程中,为逃避追捕,先后持枪抢劫、换乘4辆过往车辆,其间开枪打伤两名驾驶员,并不断向追缉民警开枪射击。

经广大民警英勇追捕,最后将犯罪嫌疑人车辆围堵在泰安市泰安路中段,民警果断用警车撞击犯罪嫌疑人驾驶的车辆,致使其无法行驶,但犯罪嫌疑人仍持枪、持刀拒捕,民警与其进行英勇搏斗,当场抓获其中一名犯罪嫌疑人,另一犯罪嫌疑人在绝望中开枪自杀。

整个处置过程,共有5名民警、2名协警、2名群众受伤,截至发稿时,经全力抢救无效,先后有2名民警、1名协警不幸光荣殉职。

警方当场缴获双管猎枪一支,自制小口径手枪一支,匕首一把,小口径射击运动弹180枚,猎枪弹7发。目前,案件正在进一步审理中。

## 出行新闻

### 2月20日南京段试跑,5月10日全线试跑 京沪高铁今年6月通车

昨天,铁道部部长刘志军表示,京沪高铁将于今年6月通车。通车后,南京到北京3小时直达,到上海1小时直达。记者昨日前往探访获悉,目前南京南站正在加紧施工,24小时不停。

### 沪汉蓉线已经“挂牌”

昨天,记者从南京南站现场负责人处获悉,据铁道部最新计划,2月20日,蚌埠以南(南京、上海)开始“试跑”,5月10日起,全线“试跑”。

据了解,南京南站共有“3场28股道”,分别是京沪场(5条线10股道)、沪汉蓉场(6条线12股道)、宁安场(3条线6股道)。

由于沪汉蓉高铁1月12日就将开通,记者现场看到,沪汉蓉站台已经进入“准备状态”,全封闭式,站台上已经标上数字,21、22,站台上还醒目地悬挂着“南京南站”四个字。

### 候车室大厅全透明

昨天,记者看到,这个被誉为亚洲最大火车站已经拔地而起,地下一层局部为地铁一、三号线的站厅层,地下二层为站台层。首层即地面出站层和城际列车的进出站层;二

层为站台层,三层为高架候车层,在高架层上局部还设有商业夹层。站在车站的西北角,就是公路客运南站了,顶层与高铁轨区相接,从高铁出站乘电梯可以直达汽车候车大厅,非常方便。

相关负责人透露,候车室除了“大”以外,还非常现代化,“两侧都是玻璃幕墙,坐在里面都能看到奔跑的列车及外面的美景。”记者获悉,目前候车大厅的顶是否也是透明式的,相关人士表示还不清楚。

### 24小时紧张施工

广场前的路在修,一楼的地面在平,电梯在装,站台面在铺……一到南京南站,即使在这样寒冷的冬天,也能感受到什么叫“热火朝天”。记者了解到,按照6月通车的目标,现在工期还是相当紧张,“24小时不休息的,两班倒,春节这里的施工人员一个不会少,只会多,确保按时通车。”

其实,南京南站的雏形已经初显,非常气派,南北两面各有几根柱子,与世博会的中国馆的柱子相类似,显得有点古典,但是钢结构又展示了其现代感,很好地“中西文化”进行了融合。

快报记者 毛丽萍



南京火车南站,工人正在加紧施工

快报记者 顾炜 摄

## 2011年全国铁路春运方案出台,预计发送2.3亿人次 南京是否实名制购票尚未确定

2011年全国铁路春节旅客运输工作方案日前出台。2011年铁路春运自1月19日起至2月27日止,为期40天,预计发送旅客2.3亿人次。全国铁路工作会议上透露,今年春运期间要扩大实名制售票试点范围,南京会不会执行呢?昨天,记者采访了铁路部门,对一系列市民关心的问题进行了解读。

### 南京会不会实名制购票?

铁道部:全面改进售票服务工作,在春运、暑运等重点时段增加售票窗口,延长售票时间,扩大实名制售票试点范围,加大票务信息的公开力度。解读:扩大实名制售票试点范围,具体涉及到哪些局,现在还不清楚,所以南京会不会实名制购票还是未知数。据了解,去年铁道部在广州、成都两地37个车站推行实名制售票,今年武汉也确定要实名制购票。

### 网上购票可以电子支付?

铁道部:加强和改进售票工作,积极探索多种售票方式,大力推广

银行卡购票,试行中铁银通卡刷卡进站乘车、一站式服务,逐步在全路推广电话订票,探索网上售票和电子客票服务。推行列车席位集中管理,实行全程席位复用。

回答:铁道部的这个要求,我们也是刚刚从网上看到,怎么实行,会按照铁道部的要求来,现在还不能明确。

### 南京到成都动车票2分钟卖光?

王小姐:我想买1月14日南京到成都的动车票,可是,15:02我排到窗口时,却被告知票全卖完了,怎么回事?

回应:截至昨天18:00,1月14日南京到成都的二等座确实没票了,但是软卧还有447张,高级软卧有16张,并不是没有票。第二,她所提到的2分钟二等座票卖光也不是不可能,这是一趟上海始发的动车,二等座一共只有400多张票,分到南京的票额并不是很多,15点各大代售点同时售票,如果排在前面的都是购买到成都二等座票的,那么一分钟就卖光也正常。

快报记者 毛丽萍

## [相关新闻] “邮寄儿童”,国航要收费了

中国国际航空公司日前通过网站发布信息:调整无成人陪伴儿童服务费标准,其中已实施了十年的免费无成人陪伴儿童服务将终止,3月1日起,实施新收费标准。据介绍,国航自3月1日起将执行新收费标准:国际航线(包括地区航线)中国境内由原260元人民币调整为

500元人民币;中国境外由原30美元或等值货币调整为75美元或等值货币。国航表示,无成人陪伴儿童服务费标准自2000年执行以来至今未做调整,已不能适应市场发展变化,所以调整。不过,东航、南航、海航、深航等均表示暂时没有类似调整计划。

快报记者 毛丽萍